

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№151 (23193)

Пятница, 12 августа 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Представлен проект концепции национальной политики КБР

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

По поручению Президента Кабардино-Балкарской Республики на всенародное обсуждение представлен проект Концепции национальной политики Кабардино-Балкарской Республики.

«Дорогие друзья, земляки, я готов услышать каждого неравнодушного к происходящим в нашей родной Кабардино-Балкарии процессам, — обращается глава республики к населению. — Нам вместе жить на этой земле, и думаю, было бы правильным вместе принять участие в разработке столь важного для всего народа Кабардино-Балкарии документа — Концепции национальной политики Кабардино-Балкарской Республики».

Принять активное участие в обсуждении Концепции национальной политики Кабардино-Балкарской Республики приглашают общественные организации и всех жителей КБР, кто желает внести лепту в общее благо дело. План народа будет обязательно учитываться при подготовке окончательного варианта концепции.

Предложения и замечания до первого октября 2011 года можно направить: на официальный сайт Президента КБР А. Каноева по адресу president-kbr.ru (открыт форум для комментариев); телефон/факс 47-64-83; e-mail: press@president-kbr.ru; в Администрацию Президента КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 27, Дом Правительства. Телефон для справок: 40-15-45 — пресс-служба Президента и Правительства КБР.

Правительство

Финансисты призывают к сдержанности в расходах

Расул ГРУТЧЕВ

На очередном заседании Правительства рассмотрены тридцать два вопроса. Вел его Председатель Иван Гергер.

Министр экономического развития и торговли Алий Мусуков представил проект постановления о внесении изменений в РЦП «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на 2007-2011 годы». Изменения касаются суммы в 189 млн. руб. из федерального бюджета, которые поступили в республику дополнительно по

итогами конкурса Минэкономразвития России.

Средства будут распределены следующим образом: 60 млн. пойдут на увеличение уставного капитала Грантийного фонда КБР, 20 млн. руб. перечислят муниципалитетам на финансирование программ поддержки малого бизнеса, 1,2 млн. руб. пойдут на подготовку кадров. Основную сумму — 108 млн. руб. — планируется истратить на создание на площади 500 гектаров в Бакасанском районе агропарка, где будет организовано обучение предпринимателей ведению хозяйства интенсивного типа по примеру лучших мировых

производителей сельскохозяйственной продукции с созданием целого ряда мощностей общего пользования.

Правительство также утвердило республиканскую целевую программу поддержки малого и среднего предпринимательства на 2012-2015 годы в объеме более трех млрд. руб. Как подчеркнул Алий Мусуков, Правительство ставит в этой программе более амбициозные задачи, чем прежде. При этом возражение Министерства финансов о том, что надо быть сдержаннее в планировании расходов, не было учтено.

(Окончание на 2-й с.)

АПК

СУБСИДИИ — ЗА СОХРАНЕНИЕ ПОГОЛОВЬЯ

Борис БЕРБЕКОВ

Правительством Кабардино-Балкарии принято решение поддержать сельскохозяйственных товаропроизводителей всех форм собственности, в том числе граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, путем возмещения затрат на закупку кормов для содержания маточного поголовья крупного рогатого скота в республике за счет федерального и республиканского бюджетов.

По информации руководителя пресс-службы Министерства сельского хозяйства КБР Светланы Самченко, лимит на указанные цели в целом по региону составляет 161 миллион 500 тысяч рублей, из которых десять миллионов выделяется из бюджета Кабардино-Балкарской Республики.

Как регламентирует правила, основным условием для получения указанных субсидий

является сохранение поголовья фуражных коров не ниже уровня соответствующего периода прошлого года, исходя из численности этой категории животных на начало текущего года. Для сельскохозяйственной всех форм собственности это должно быть подтверждено официально территориальным органом федеральной службы госстатистики. В свою очередь держатели личных подворий, претендующие на получение субсидии, должны подтвердить факт сохранности коров в своем хозяйстве соответствующей справкой, заверенной администрацией муниципального образования по месту постоянного жительства.

Как подтвердили в МСХ КБР, ставка субсидий на поддержку маточного поголовья КРС по республике на одну голову составляет в целом 3200 рублей, из которых 3000 рублей за счет федерального бюджета и 200 рублей из республиканского бюджета.



Народная дипломатия

Маленькие каникулы в большой семье

Светлана ДАВРАНОВА

Стартовавший два года назад в Кабардино-Балкарии молодежный проект «Куначество» расширил географию.

В этом году он перерос из республиканского молодежного в межрегиональный. В рамках проекта молодежи предоставлялась возможность познакомиться с традициями, бытом, поучаствовать в повседневной жизни другой

семьи. Прохладненский муниципальный район также принял участие в проекте.

Четвертого августа вместе с начальником районного отдела по делам молодежи и спорту А. Куценом, мамой мальчика И. Даловой мы побывали в с. Хумалдаг Северного Осетии-Алании в семье Хабаевых, где юный житель ст. Екатериноградской Иван Далов представлял культуру кабардцев.

(Окончание на 2-й с.)

Брифинг

Опорные пункты оснащены защитными устройствами

Зинаида МАЛЬБАХОВА

По данным, приведенным начальником отдела МВД России по Черкесскому району подполковником полиции Мухтаром Гериевым и заместителем начальника

организации работы полицейских подразделений КБР, криминальная ситуация, связанная с кражами скота, остается сложной.

Несмотря на то, что в обоих районах общее количество краж скота снизилось, проблема продолжает оставаться трудно разрешимой и из-за халатного отношения собственников к сохранности своего имущества

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ АПК

Летняя страда в разгаре

Мария ЗОРИНА

Летняя сельскохозяйственная страда в Черкесском районе в полном разгаре.

По данным начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия Хасана Усуббаева, завершена уборка озимого ячменя, давшего на круг по 35 центнеров, что на шесть центнеров выше прошлогодних показателей. С 900

гектаров аграрии получили 640 тонн зерна ячменя. Предпочтительнее выдают итоги карасуевских, герзепских и безенгеевских механизаторов.

Убрана озимая пшеница с 1900 гектаров, в то время как урожай овса и льна пока собирается. Аграрии надеются, что результаты их деятельности будут хорошими, ибо это прогнозируется все ходом агрохозяйских мероприятий.

♦ Финансы

Проблема неплатежей по-прежнему актуальна

Иван ПАГОВ

На конец мая актуальной для республики остается проблема неплатежей, сообщает Кабардино-Балкарият.

Просроченная суммарная

♦ Социум

Учреждено почетное звание

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Совет местного самоуправления Бакасанского муниципального района принял решение об учреждении звания «Почетный гражданин Бакасанского муниципального района КБР».

Присуждение звания является высшим знаком общественной признательности лицам, внесшим выдающийся вклад в социально-экономическое развитие района. Создается

задолженность по обязательствам организаций составила 3025,8 млн. руб. или 8,8 процента от общей суммы задолженности. На долю кредиторской задолженности пришлось 94,8 процента, на задолженность по кредитам банков и займам — 5,2 процента.

авторитетная комиссия по отбору кандидатов на присуждение звания, которая формируется главой муниципального района. Положение о комиссии и ее состав утверждается решением Совета местного самоуправления.

Принимая решение, члены совета руководствовались идеей необходимости формирования образа героя нашего времени, что является примером социального-политического портрета Бакасанского района.

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79; 47-32-56.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на «Кабардино-Балкарскую правду» на 1 месяц — 59 руб. 85 коп. Наш индекс — 51530

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

859,5 тыс. человек составила численность населения КБР на 1 июля 2011 г. с учетом предварительных итогов Всероссийской переписи населения 2010 г.

Репортаж «КБП»

ШКОЛЬНЫЙ ШОПИНГ

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

Приближается новый учебный год. И как бы ни было трудно перестроиться детям с летнего отдыха на «рабочий» лад, — а для кого-то это первый шаг в новую жизнь — все же родителям намного сложнее: им нужно подготовить своих чад не только морально, но и материально, купив все необходимое для учебы. И, как всегда, август остается самым «горячим» месяцем, когда мамы, папы, сыновья и дочки активно готовятся к школе.

Очередная ежегодная школьная ярмарка развернулась на улице Захарова. Ее работа, начавшаяся первого августа, продлится до пятого сентября. Поэтому, если вы еще не купили учебники, канцелярию, рюкзаки и ранцы, обязательно приезжайте сюда на школьный шопинг. К тому же каждый совершивший крупную покупку получает лотерейный билет и возможность принять участие в розыгрыше призов, который состоится в конце августа.

Родители «с опытом» обычно приходят сюда со списками. В них указаны не только учебники, но и необходимые канцелярские вплоть до



нужного количества: тетради, шариковые ручки, ластик, простые и цветные карандаши, краски, пенал, комплект для рисования или черчения, дневник... Труднее всего, пожалуй, мамам и папам первоклашек. Подготовка к школе они начинают «с нуля», потому что средств на приобретение школьных принадлежностей понадобится больше.

Людмила Отарова (на снимке) уже восьмой год занимается они будут по учебно-методическому комплексу для начальной школы «Перспектива», стоимость которого составляет не менее трех тысяч рублей. А родители учащихся средних классов могут сэкономить: некоторые готовы пойти в школу в прошлогодней школьной форме и с прошлогодним ранцем.

Людмила Отарова (на снимке) уже восьмой год работает на школьной ярмарке учениками. Десятиклассница Диана предвзвела продавцу список из тринадцати учебников. «Пробежаться» по нему, Людмила начала договариваться с полком нужные книги — нашлись все, указанные в перечне. Покупку, которая обошлась в три тысячи рублей, оплатил отец, заметив, что здесь дешевле, чем в магазинах.

(Окончание на 2-й с.)

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 12 АВГУСТА

Днем: +23 ... +26

Ночью: +19 ... +21

Переменная облачность.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348.

Курс обмена валют на 12 августа 2011 г.
покупка продажа
Доллар США 29.10 29.80
ЕВРО 41.40 42.50

Правительство

Финансисты призывают к сдержанности в расходах

(Окончание. Начало на 1-й с.) И.о. министра финансов Ирина Тимшова выступила с информацией об исполнении бюджета за первое полугодие. Приведя цифры доходов и расходов, она резюмировала, что всем надо готовиться к серьезному дефициту бюджета, который составит 1,3 млрд. рублей. Председатель Правительства поддержал глав докладчика и потребовал от приз администрации и руководителей министерств найти возможность «подтянуть» свои бюджеты.

По представлению И.о. министра строительства, архитектуры и ЖКХ Хачима Куньтербаева внесены поправки в расчет стандартов, применяемых при определении прав граждан на субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг. Изменения связаны с удорожанием основных продуктов естественных монополий страны. Как отметили докладчик, в бюджете нынешнего года заложено 142 млн. руб. на финансирование субсидий. И.о. министра образования и науки КБР Сафарби Шахагосев

предложил пакет проектов по упорядочению оплаты труда работников системы образования. Первым стал проект постановления о внесении изменений в закон о порядке оплаты труда работников, которому предполагается с 1 сентября поднять заработную плату учителей. Увеличение фонда оплаты труда составит «до 30 процентов». В соответствии с указаниями Председателя Правительства России Владимира Путина средняя зарплата в отрасли должна быть доведена до уровня средней по республике 31, в них воспитывается 50 детей. Оба постановления приняты правительством, несмотря на возражения руководства Министерства финансов.

В соответствии с поручением Ивана Гертера, данным им в одной из поездок в районы республики, в Министерстве образования разработан проект постановления Правительства о целом ряде изменений в порядке распределения фонда оплаты труда в школах, который должен обеспечить сокращение разницы в оплате труда разных категорий работников. Постановление принято министром образования в августе. Министр экономического развития и торговли Алий Мусуков представил проект, которым предусмотрено сокращение расходов на капитальные вложения, финансируемые за счет бюджета, на 164 млн. руб. За счет этой экономии должна быть решена проблема оснащения новой школы в селении Анзорей с тем, чтобы иметь возможность открыть ее 1 сентября. На эти цели выделено 23 млн. рублей.

Народная дипломатия

Маленькие каникулы в большой семье



(Окончание. Начало на 1-й с.) Поездка стала возможной благодаря поддержке заместителя главы районной администрации Р. Мамбетова и А. Шабокова. Анатолий Кабакевич и Ирина Михайлова привели подарки принимающей семье, которая тепло встретила гостей. Вручая подарки от администрации Прохладненского района, Анатолий Кабакевич подчеркнул необходимость возрождения замечательной старинной традиции.

Общая кунячество создает атмосферу уважительного отношения и дружеского участия, позволяет народам Северного Кавказа лучше узнать друг друга, укрепляет отношения добрососедства и взаимопомощи. Надо отдавать отцу этой дружной мудрой семье, которая, имея десятки детей, приняла Ивана на правах куня.

Брифинг

Опорные пункты оснащены защитными устройствами

(Окончание. Начало на 1-й с.) Скот уносится со свободного выгона, где он предоставлен самому скотнику. Для профилактики созданы специальные оперативные полевые группы. В зоне их внимания населенные пункты, где наиболее часто совершаются такого рода преступления. В Урванском районе это Кохан, Урван, Старый Черек, Псыгану, нижняя часть Нартапы.

По словам З. Алакаева, пресечена деятельность организованной преступной группы, занимавшейся кражами скота на территории республики и Ставропольского края. Положительная динамика наблюдается и в раскрытии краж из квартир и частных домов (83,3 процента против 66,7 процента), разбоев (100 процентов против 33,3 процента), убийств и покушений на убийство. Вместе с тем непростой остается ситуация с незаконным оборотом оружия, боеприпасов и наркотических средств. На территории обслуживания Урванского района выявлено 4 преступления, связанных с незаконным оборотом оружия (против 12 за 2010 год).

Предпринимательство

Бизнес создает рабочие места

Анатолий ПЕТРОВ

Власти г.п. Баксан признают большое значение развитию малого предпринимательства, всесекторной поддержке деятельности его субъектов и создавая благоприятные условия для их функционирования. Как сообщили в городской администрации, в этом году Фондом малого предпринимательства и кредитным кооперативом выдано 33 займа на сумму 7 млн. 626 тыс. рублей, что позволило людям открыть новое дело или продолжить развитие своего хозяйства. Зарегистрировано 330 субъектов малого предпринимательства, дополнительно создано около четырех тысяч рабочих мест. Выдены в эксплуатацию за счет нового строительства и реконструкции 32 объекта торговли, бытового обслуживания и сервиса. Открылись 28 микропредприятий, планируется создать еще 180 субъектов малого и среднего предпринимательства и не менее восьмистот рабочих мест.

На сегодняшний день, по статистическим данным, число людей, занятых в сфере малого бизнеса в г.п. Баксан, достигло 6800 человек, это 19 процентов от общего количества трудоспособного населения. До конца года городскими властями планируется создать еще 180 субъектов малого и среднего предпринимательства и не менее восьмистот рабочих мест.

Отмечалось, что в вопросах профилактики экстремизма и терроризма особое внимание уделяется взаимодействию общественных организаций и представителями религиозных конфессий. Проводятся «круглые столы» с участием глав местных администраций, имамов и членов Общественного совета при ОВД. Ощутимым вкладом в реализацию антитеррористических мероприятий в Урванском районе, по словам З. Алакаева, стало оснащение всех имеющихся на обслуживаемой территории 14 опорных пунктов защитными устройствами. Это железные двери с домофонами до видеокamera наружного наблюдения с круговым обзором.

Опрос

Что вам известно о кунячестве?



Наталья Гасташева, народная артистка России: «О кунячестве на Северном Кавказе я знаю немного. Насколько мне известно, куняки и их дети гостили друг у друга, и эта замечательная традиция способствовала дружбе между народами и отдельными людьми, культурному взаимобмен и сближению этносов, живущим рядом. Джабраил Хаупа, композитор: «Часто говорю, кунячество, о котором пишут в книгах, я не застал. Что это такое – двух слухов не скажешь. Кунячество – это дружба, любовь, опека и, конечно, гостеприимство. Я был ребенком, когда к моему дяде приходил человек из Агурава. Времена были тяжелые, но дядя втершил гостя по первому разряду. Называл его братом, говорил здравствуй в его честь. Когда он ушел, дядя поинтересовался о моей маме, я случайно не знавший, что это был? Такое отношение к человеку, переступившему порог твоего дома – одно из важных проявлений кунячества. Аусе Зуев, заслуженный артист КБР и Республики Ингушетия: «Это прекрасная традиция народов, живущих на Северном Кавказе. Издревле она способствовала взаимопомощи и дружбе. Укрепляла добрососедские отношения в сложившихся условиях культурной соседности. Приятно, что сегодня эта традиция возрождается. Сближение семьи и народов в целом играет важную роль в межэтнических отношениях. В наши дни особенно необходимо открытие ежегодного проекта «Кунячество». Думаю, мероприятия такого рода нам просто необходимы. Галима Тапасаева, актриса Балкарского драматического театра имени Сайкина Куниева, лауреат Государственной премии КБР: «Кунячество – неотъемлемая часть культуры народов Северного Кавказа. Мне кажется, это понятие глубже и шире, чем просто гостеприимство. В одном из выпусков программы «Кунячество» проводится ежегодный конкурс «Кунячество», который проводится ежегодно. Членский мальчик гости в балкарской семье, остана принимают кабардинцев. На мой взгляд, это замечательная практика. Приятно, что старые обычаи возрождаются. Андрей Савичев, фотограф: «Думаю, о кунячестве слышал любой человек, даже иностранец из Северного Кавказа. Это древняя и очень красивая традиция. Куняки были близкими людьми, практически родственниками. Они не только дружили домами, но и подставляли плечо в сложных ситуациях. Не так давно прочел в Интернете информационно-образовательный проект «Кунячество-2011». Его цель – возродить традиции коренных народов Кавказа. В рамках проекта балкарские дети гостили в кабардинских семьях и наоборот. Такие начинания просто необходимы, они не только укрепляют межэтнические отношения, но и дают возможность лучше узнать и вплести традиционную культуру соседей. Тажир Султанов, генеральный директор ООО «Каббалконт»: «Я много слышал от старших об этой хорошей старейшей традиции. Родители рассказывали, о том, как у них когда-то происходило это дело. И сейчас у многих моих предков были воспитанники из других семей. Сейчас в республиканских СМИ часто пишут о проекте «Кунячество». Если это дело доведут до конца, будет очень приятно. Парвиз Абазаев, домохозяйка: «Очень сожалею, что это замечательная традиция подзабыта. Люди заперлись в своих квартирах и живут обособленно. Им нет никакого дела до соседей. Нам надо говорить, если мы даем свое соседю по лестничной площадке знаем не всегда! Мне кажется, институт кунячества сегодня уже не существует. о каком кунячестве, искусстве, которым люди разучились владеть. Арсен Шамалова, предприниматель: «Кунячество, сегодня институт кунячества как таковой не существует. Это всего лишь ссылка страница в истории народа Северного Кавказа. От старших не слышал о куняках. Это не просто дружба, а нечто гораздо большее. Учитель, что сегодня люди и дружить-то не умеют, о каком кунячестве можно говорить? Аскер Газаев, служащий: «Кунячество в традиционном значении этого слова – дружба, взаимовыручка, любезность, доброе отношение к людям. Это очень важный элемент культуры наших народов. К сожалению, многое из этого мы давно утратили. Думаю, нам давно пора вернуться к истокам. Сейчас много говорят о том, что необходимо возродить традицию, вспомнить свои обычаи, корни. Но складывается впечатление, что, по большому счету, это всего лишь красивые слова. Возвращение к традиционной культуре пока что происходит поверхностно и избирательно, по принципу «что мне нравится, а что нет». Алия Кишва, преподаватель: «У народов, живущих на Северном Кавказе, вообще-то существовали красивые традиции. Кунячество – это просто жемчужина в наших культурах. Мне кажется, именно благодаря ему нашим предкам удалось найти общий язык. Люди очень интересно взаимодействуют друг с другом, радостными и бедными соседями. Было много ссор и конфликтов на этнической почве. Сейчас много пишут о проекте «Кунячество-2011». По-моему, идея замечательная. Главное, чтобы это курьез и важное мероприятие не стало формальностью, как это у нас нередко бывает. Я вообще считаю, что необходимо всевозвездно заняться традиционной культурой, иначе мы рискуем стать «незнами, не помнящими родства». Виталий Жилин, пенсионер: «Мои знания о кунячестве очень ограничены. По большому счету они основаны на литературе и кинематографе. Мне кажется, это замечательная традиция, уходящая корнями глубоко в историю. Мои родственники живут в станице Екатеринбургской. Так вот там есть прекрасный музей, один из лучших в Европе. Там есть музей дубов казавов и кабардинцев. Они были настоящими куняками – воспитывали детей друг друга, ездили в гости, вместе решали какие-то вопросы. Эту традицию можно возродить. Если возродить эту культуру, язык – что может быть лучше? У народов, живущих на Кавказе, богатые традиции, и всем нам есть чему поучиться друг у друга.»

Криминал

Усомнились в подлинности акцизных марок

Автомашина «Вольво» (гтачу), перевозящая 45 тысяч бутылок позитивной алкогольной продукции, задержана в Кабардино-Балкарии. Сотрудники ОМВД РФ по Чегемскому району на закрытой объездной строящейся автодороге, примыкающей к федеральной трассе «Кавказ», остановлена автомашина «Вольво» (гтачу) с полуприцепом, перевозящая 45 тысяч бутылок «Шиди» («Старорусский»). Документы на перевозимый груз свидетельствуют, что алкогольная продукция произведена в с. Эльзатово РСО-Алания. Она предназначалась для реализации одному из предприятий КБР. Оперативники усомнились в подлинности наклеенных федеральных акцизных марок. Груз задержан. Проводится федеральное расследование, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Школьный шопинг

(Окончание. Начало на 1-й с.) Говоря о ценах на учебники, Л. Отарова с сожалением отметил, что они повышаются каждый год, и для большинства родителей приобретение товаров к школе – существенный удар по семейному бюджету. Тем не менее лучше воздержаться от приобретений, тех, что предлагает вам более дешевые пособия. Скорее всего, они окажутся поддельными. Угнетенный вес книг, расплывчатые иллюстрации, двоящийся шрифт, режущий глаза яркая окраска вставки и рисунки и краски, неприятный запах – это еще не весь список дефектов, имеющихся в пиратских копиях учебных пособий.

Родители учеников покупают по дешевке учебники и экономят на этом почти в два раза. Средняя цена на них 80-100 рублей. На школьный ярмарке, расположенной возле крупного супермаркета, вам могут предложить как купить подержанные пособия, так и обменять на них свои, бывшие в употреблении. По словам Марины Кундуковой, на ярмарке продаются и экземпляры новых книг, расцветки которых, цвет и качество рисунков и красок, неприятный запах – это еще не весь список дефектов, имеющихся в пиратских копиях учебных пособий.

Родители учеников тоже поделились впечатлениями от проекта. Они очень рады, что в их семьях появился еще один сын, что детей много объединяет, оба обладают пытливым умом, хотят узнать поближе людей, знакомые с историей родного края, и встречая с гостями, бесспорно, остаются приятными людьми. С удовольствием вспоминают ребят и их родителей.

Кроме учебников, канцтоваров и ранцев в палатках небольшого торгового ряда можно приобрести еще и одежду для школьников – от носочков до костюма. В связи с тем, что большинство горожан не знает о существовании этой школьной ярмарки (кстати, ярмарка будет работать 19 августа), покупателей здесь мало, а товаров недостаточно. С покупкой учебников проблем не будет, куда сложнее определиться с выбором канцтоваров. Красочное разнообразие карандашей, ручек, пеналов, тетрадей, представленных в магазинах города, завораживает мальчиков и девочек. Здесь может возникнуть проблема: а вы знаете, какой школьный набор вам нужен? Покупать учебники лучше заранее, чтобы успеть их приобрести до начала учебного года.

Конкурсы

ПО ПЯТИ НОМИНАЦИЯМ

Инал ПАГОВ. Министерство экономического развития и торговли КБР продолжает прием заявок (до пятого сентября) на участие в ежегодном конкурсе на присуждение премии Правительства КБР в области бизнеса «Лучшее предприятие года».

В конкурс могут принять участие субъекты малого предпринимательства, осуществляющие свою деятельность не менее двух финансовых лет. Они будут состоять по номинациям: промышленность, производство и переработка сельхозпродукции, торговля и общественное питание, сфера обслуживания и услуг, строительство, дорожное хозяйство и транспорт. Победители определят и по номинациям: за высокую инвестиционную активность, за высокий уровень заработной платы и за высокую степень инновационности. Победители определят и по номинациям: за высокую инвестиционную активность, за высокий уровень заработной платы и за высокую степень инновационности.

КТО

Правовой режим и временные ограничения на части территории КБР отменяются

Руководителем Оперативного штаба в КБР генерал-майором Ф.Киевским принято решение о снятии режима контртеррористической операции (КТО), действующего на части территории республики. Соответствие федеральным законам «О противодействии терроризму», на части территории г. Нальчика, ограниченной улицами: им. 2-й Таманской дивизии, им. Кавказского фронта, им. Героев Сталинской, Героев Февральских (район Вольный Аул) и населенных пунктах, входящих в г.о. Нальчик: Хасань, Белая Речка, Кенже, а также в населенных пунктах Чегемского района: Чегань, Адиух, Шалушка, Каменка, Ляйкой, Лейничка, приказом руководителя Оперативного штаба в КБР с 10 часов 00 минут 11 августа 2011 года правовой режим КТО и временные ограничения, действовавшие во время проведения операции, отменяются. Оперативный штаб в КБР

ЗА ВЫСОКОЮ ИНВЕСТИЦИОННУЮ АКТИВНОСТЬ

Илья БОЗИВ. Министерство экономического развития и торговли до пятого сентября принимает заявки на участие в ежегодном конкурсе «Лучший предприниматель года».

В конкурс могут принять участие субъекты малого предпринимательства, осуществляющие свою деятельность не менее двух финансовых лет. Они будут состоять по номинациям: промышленность, производство и переработка сельхозпродукции, торговля и общественное питание, сфера обслуживания и услуг, строительство, дорожное хозяйство и транспорт. Победители определят и по номинациям: за высокую инвестиционную активность, за высокий уровень заработной платы и за высокую степень инновационности. Победители определят и по номинациям: за высокую инвестиционную активность, за высокий уровень заработной платы и за высокую степень инновационности.

Министерство экономического развития и торговли КБР продолжает прием заявок (до пятого сентября) на участие в ежегодном конкурсе на присуждение премии Правительства КБР в области бизнеса «Лучшее предприятие года».

В конкурс могут принять участие субъекты малого предпринимательства, осуществляющие свою деятельность не менее двух финансовых лет. Они будут состоять по номинациям: промышленность, производство и переработка сельхозпродукции, торговля и общественное питание, сфера обслуживания и услуг, строительство, дорожное хозяйство и транспорт. Победители определят и по номинациям: за высокую инвестиционную активность, за высокий уровень заработной платы и за высокую степень инновационности. Победители определят и по номинациям: за высокую инвестиционную активность, за высокий уровень заработной платы и за высокую степень инновационности.